

“换”了3遍血 35岁二胎妈妈死里逃生

极危重孕产妇大幅度增加,11月又是生育高峰,医院紧急应对

过去的一个月,对35岁的安女士来说就是人生的一道坎。第二个孩子的出生,差点要了她的命。就连产科主任也感叹,从医30多年第一次看见如此危重症孕产妇。昨天,现代快报记者获悉,经过江苏省妇幼保健院(江苏省人民医院妇幼分院)31个日日夜夜精心救治,患有凶险性前置胎盘并发HELLP综合征的危重症孕产妇安女士恢复情况良好,已顺利康复出院。

专家说,南京今年出生的二胎同比增加两成,35岁以上高龄孕产妇接近11%。11月是年生育高峰,各大医院正紧急应对。

通讯员 陈步伟 张煜 吴倪娜 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻/文 施向辉/摄

►昨天上午,临出院之际,产妇向产科医护团队赠送锦旗表示感谢

突发罕见疾病,生死抢救10小时

南京的安女士已经怀孕35周多,之前有点妊娠高血压。10月8日晚上她的血压一下上去了,紧接着就是剧烈头疼和呕吐。晚上10点,她被送到江苏省妇幼保健院(江苏省人民医院妇幼分院)时,已有点意识不清,血压最高达210/126mmHg。入院诊断为重度子痫前期、HELLP综合征、凶险性前置胎盘、疤痕子宫、妊娠亚临床甲状腺功能减退,脑部有微小出血点。

江苏省人民医院院长唐金海告诉记者,全院紧急启动临时抢救小组。产妇入院不到2小时,手术一切准备工作全部就绪。胎儿娩出后,儿科医生、助产师立

即进行新生儿复苏,孩子评分7分,顺利送入新生儿病区监护。

手术开始后,救治团队发现病人的情况比预想的还要严重,进腹即见鲜血外涌,进一步探查发现肝脏左右叶、脾脏均破裂,上腹大量积血,出血不止,这是罕见的肝脾破裂,出血已6000毫升。医院立即安排胰腺外科和肝脏外科医师参加抢救。手术历经10个小时,术中产妇出血12000毫升,相当于全身换了3遍血。医护人员克服了大出血、低体温、休克、凝血功能严重异常、酸中毒、多脏器衰竭等生死难关,终于创造了生命的奇迹。

江苏省人民医院唐金海院长一直关心产妇救治情况,到病房看望并鼓励产妇积极康复配合医务人员与病魔作斗争。



这是什么病?怎么会如此凶险

医生介绍,一切都是因为高血压导致的,肝脾破裂,也是因为血压过高造成。妊娠期高血压疾病的最严重并发症就是这种HELLP综合征,一般发生在妊娠期高血压,也可以发生在无血压升高或血压升高不明显、甚至没有蛋白尿的情况下。这种疾病的发生率为4.5-25%。

医生说,所有的一切危险情况,其实就是妊娠高血压带来的。该病引起的病症可轻度也可致命,最需要引起注意的是,从轻症到重症没有中间过渡,也就是说,孕产妇要么是有一点轻微不舒服,要么直接出现极危险状况,安女士就是后一种情况。

每个月都有30多例极危重孕产妇

江苏省妇幼保健院院长王水介绍,今年以来接诊和转诊而来的危重症孕产妇显著增加,前置胎盘、高血压、产后出血等危重症孕产妇占到50%-60%。每个月都有30多例极危重孕产妇。

现在正好是二胎生产的高峰,南京1-9月份,新出生的“小二子”超过2.5万,同比增长21.31%。南京每出生3个孩子,就有一个是“小二子”。而35岁以上高龄孕产妇,占所有孕产妇11%左右。从江苏省妇幼保健院(江苏省人民医院妇幼分院)的情况来看,孕产妇建卡量与分娩量也迅速增加,11月预计分娩810多人,将迎来本年度生育高峰。

中医体检数据出炉 7成人属于亚健康

快报讯(通讯员 杨璞 记者 刘峻)昨天,现代快报记者从南京市中西医结合医院膏方文化节启动仪式上了解到,该院对超过1000名参与中医体检的市民大数据分析发现,比较健康的人群刚超过3成,其他人群均属于亚健康状态。

按照中医9种体质的分类,平和体质的人群排在第一位,所占比例刚超过3成,约为33%,其余8种体质人群,按照从高到低的顺序依次为气虚体质(约占12.7%)、阴虚体质(约占10.8%)、气郁体质(约占9.3%)、阳虚体质(约占8.3%)、痰湿体质(约占8.1%)、湿热体质(约占7.6%)、血瘀体质(约占6%)和特禀体质(约占4.2%)。

测试者健康状况与其生活习惯密切相关。比如喜欢高热量高脂肪饮食的人群在痰湿体质的人群中占比最高,喜欢熬夜的人群在阴虚体质的人群中占比最高,不爱户外活动的人群在气郁体质的人群中占比比较高。

气虚在亚健康的体质中最为常见,它常常是身体出现问题的预警信号,若是容易疲乏、精神不振、易出汗、反复感冒,提醒你气虚了。专家说,根据个人体质,可进行膏方等调理。

缺牙市民:如何做到种植牙长久使用?

本周末北大口腔博士为您答疑解惑,报名免费拍摄口腔CT

很多上了年纪的中老年人都会遇到牙齿缺失的问题,牙齿先是松动继而脱落,从一颗到几颗,严重的甚至全口无牙!牙齿缺失会给饮食和健康带来诸多影响,尤其是饮食,不能吃硬的食物,很多食物也都是囫圇吞枣般地下咽,久而久之就会导致消化不良等肠胃问题。那么,牙齿缺失后究竟应该怎么修复呢?专家建议:相对于活动假牙及烤瓷牙,目前种植牙因其在外观和功能上近似真牙,越来越受到缺牙市民的喜爱。那么,怎样才能种上一口高品质好牙呢?如何能让种下去的牙齿陪伴自己后半生呢?本周末北大口腔博士将在南京开讲,为市民答疑解惑,参加活动还可免费拍摄口腔CT一次。

通讯员 赵云龙

种植牙的成功 医生的技术实力是关键

种植牙是一项“高精尖”的口腔修复技术,细微的差距都会对种植牙的使用寿命和使用效果造成严重影响。缺牙市民要想种上高品质好牙,除了要考察医疗机构的口腔医疗设备之外,更重要的是要选择高水平的种植医生,因为即便使用相同的种植体,不同医生因技术和经验以及使用的设备有差异,种出的牙在

稳固性、舒适性和耐用性方面也不一样。技术全面高超的医生在口腔检查、种植方案的制定,种植手术实施、后期保养方面都有一套成熟的方案,选择他们种牙,耐用性基本上都有保证。

雅度口腔在对高素质人才的引进和培养方面,向来不遗余力。从大名鼎鼎的安德烈、乔治到吴学铭、陈洪峰,无一不是种

牙界的佼佼者,还有近段时间在雅度坐诊的韩国种植牙专家申太运院长以及再次来宁坐诊并做种植牙专题讲座的北大口腔博士李江明医生。之所以引进这些高素质口腔医生来宁坐诊,目的就是让南京市民享受到高水平牙医的亲诊,种上品质好牙,同时也为了促进德式“智能4D种植牙”的更好发展和应用。

种植牙的成功 适合自己的种植体也很重要

近日,家住秦淮区的王阿姨特别烦恼。自己缺牙多年,听说种植牙好就想去种,可是一打听就蒙了,每家的报价都不一样。尤其是种植的价格,选择低的担心品质有问题,选择高的又担心花冤枉钱。相信这也是很多想种牙市民的一块心病。

“因产地不同、技术含量不同,不同品牌的种植体价格自然有差别,但对于口腔种植科医生

来说,选择什么样的种植体不是根据价格而定,而是要根据缺牙患者口腔实际情况来确定。比如,有的缺牙患者牙龈及牙根状况很好,又没有炎症,而且经济上又不是很宽裕,使用性价比比较高的种植体也能达到同等的种植效果;如果缺牙顾客牙槽骨萎缩严重,含骨量差,使用高端的德国种植体种出的牙的效果则非常好,因为高端种植体在产品的材质、研发和制造工艺及表面

的生物活性陶瓷的喷涂工艺等方面确实很先进,种植牙后在实用性、稳定性、舒适性和骨结合性方面都能让种植牙顾客获得更好的感觉。”雅度口腔吴学铭院长说道。

吴院长的一番解释说到了王阿姨的心坎上。种牙时,吴院长为她选择了一款价格适中而又特别适合她口腔情况的种植体,成功地种上了一口高性价比好牙,对此,老人相当开心。



德系口腔种植牙品质深受市民好评

北大口腔博士来宁开讲 参与活动免费拍摄口腔CT

除了选择高水平的医生和合适自己的种植体外,想种上一口高品质的好牙还需要注意哪些方面呢?种上好牙后除了重新拥有好口福外,还会带来哪些不一样的体验?种上高品质好牙后能否和文中那位老人一样开心呢?种植牙在外观和咀嚼力方面真的能和真牙相媲美吗?种植牙真的能使用好几十年吗?种植牙不需要科学保养……

前段时间,北大口腔博士李江明医生来宁亲诊,在南京缺牙市民中间掀起了一股“找北大博士种牙热”。李江明医生的北大口腔博士头衔让很多缺牙市民趋之若鹜,短短2天的坐

诊时间虽然也为数位缺牙市民种上了好牙,但还有很多想预约这位北大口腔博士种牙的市民没排上队。为满足众多想找北大口腔博士种牙市民的心愿,经过多方协调,11月12日-13日,李江明博士将再次来宁亲诊,12日下午李博士还将举行“种植牙究竟能带来什么”专题讲座,专门就缺牙市民关心的问题重点讲解,让大家真正了解种植牙的好处,种上一口满意的好牙,重享好口福。另外参与活动的市民还可免费拍摄口腔CT一次。

本报报名热线:84783589